



不让「母亲河」哭泣

嘉鱼打击长江非法采砂观察

记者 刘子川

看今朝

联手出击,“围剿”非法采砂

“能搬走的没收,搬不走的拆除,拆不掉的切割,坚决不留后患!”

6月7日,在嘉鱼县潘家湾联乐码头,正在开展打击河道非法采砂专项行动,采砂设备被“大卸八块”,采砂吸管被“拦腰斩断”,现场共切割、拆除了四艘非法采砂船的采砂机具。

据嘉鱼县水务局负责人郑新民介绍,接到村民举报电话后,该县充分发挥环保、水务、交通、国土等相

关部门联合执法优势,形成一个拳头共同出击,打击非法采砂行为。水政监察大队于6月6日,成功抓获了这四艘非法采砂船。

当日,执法人员登船后,立即对其进行制止,并拍照取证,做笔录,在确认该船非法采砂的事实后,7日上午,执法人员依据《长江河道管理条例》,对其采砂机具进行了切割拆除。

近年来,在重拳打击长江非法采砂整治工作中,嘉鱼县牵头组织领导长江海事、长航公安、嘉鱼地方海事、公安、水务

以及沿江镇政府联合行动,昼夜巡查,互通情报,不畏艰险,坚决与非法采砂违法行为作斗争,有效遏制了非法采砂势头。

截至目前,该县共出动执法人员500余人次,开展联合执法10次,驱离外省籍非法采砂船100余艘,扣留外籍非法采砂船舶32艘,全部拆除采砂机具,行政处罚15艘,依法拘留8人,严厉打击了长江非法采砂者的嚣张气焰。

忆往昔

利益驱动,盗采河砂猖獗

“非法采砂屡禁不止,因为管理难,利润高,处罚轻!”郑新民总结。

对此,一位该县水政监察大队负责人深有同感,非法采砂在夜间居多,这对一线执法人员,有着很大的人身安全风险。执法快艇的“块头”小,很难接近非法采砂船,稍有不慎,便有翻艇危险!

当天,在切割吸砂装置现场,大多数工作人员戴口罩,戴墨镜,这也是担心自身人身安全,以免日

后遭遇报复。抓获非法采砂船只,怎么罚?答:捣毁抽砂机械,扣押船只,非法采砂最高罚30万。

这位水政监察大队负责人算了一笔账:一条中型采砂船,一晚上可以抽砂1000吨,每吨13块钱卖给运砂方,就是13000块钱,每月毛收入接近40万!而一条中型采砂船,成本20万元,每月油钱4万元,工人工资3万元。

照此计算,除去成本,一条中型采砂船一个月能赚30余万元。在水政监察大队

负责人看来,这已算少的,他还抓过3000吨级的大型采砂船。

非法采砂管理,难在哪?主要是河道采砂涉及面广、线长、点多,执法人员整体数量相对较少,缺乏必要的经费及装备;有些地方为市州边界盲区,边界河道非法采砂情况比较严重,管理和执法难度很大。

水法规对违法采砂处罚力度明显偏小,违法人员违法成本低,惩戒作用不明显。

寄来日

任重道远,建立长效机制

6月7日,在嘉鱼县鱼岳镇清水沟的一处老船厂内,往日密

集停靠的大货车已不见踪影,岸上的一座座黄砂正在紧锣密鼓地清理中。

“打掉非法码头,也就堵死了非法营销渠道。”县水务局相关负责人尹永鸿说,嘉鱼县水务、港航、公安等部门组成联合执法组,依法对鱼岳镇三处非法砂石堆场进行了集中整治,堆场码头设施设备被拆除,并将该堆场堵路断道。

嘉鱼县采取“双打”办法,一手打击长江非法采砂,截断水上源

头;一手打击整治长江沿线非法码头砂堆场,堵死非法营销渠道,保护长江水生态。

今年,嘉鱼县委、县政府遵照“长江经济带生态保护和绿色发展”总要求,坚持“以人为本、科学治理,统筹规划,分类施策,标本兼治、持之以恒”的基本原则,打击非法采砂行为,保护长江生态。

5月,嘉鱼县召开整治专题工作会,部署打击长江非法采砂和综合治理砂石堆场工作。会议要求,在县政府的统一领导下,建立健全水务、交通、海事、航道、公安、国土等部门常态化联合执法机制,凡是停泊

在嘉鱼水域的采砂船,无论作业与否,一律打击;凡是“三无”船只,一律打击;情节严重,暴力抗法的,坚决予以拆解并给予最高处罚。

“为官一任,造福一方”,保护好长江、治理好长江水污染,是一件利国利民,造福子孙后代的大好事。

嘉鱼人民在县委县政府的坚强领导下,当好长江卫士、绿色卫士,对破坏长江的行为,利剑出鞘,毫不留情,确保一江清水绵延后世、造福人民。

绿事播报

高铁岭镇

依托花卉苗木产业助农致富

本报讯 通讯员皮道琦、聂莉报道:村道弯弯,绿草茵茵。6月7日,在嘉鱼县高铁岭镇八斗角村,随处可见成片花卉苗木基地。

“以前种庄稼一年到头赚不到几个钱,想干点其他事也脱不开身。”村民黄国义说,这两年他将家里的荒山荒地都流转给企业发展花卉苗木产业,自己也在自家的田地里培育起了桂花苗。他家桂花苗木地总面积4亩,年收益近3万元。除此以外,每年从企业收取的土地流转租金,加上农闲时在嘉鱼经营开店的收入,全家一年可收入8万元。

在当地,不少像黄国义这样的村民,通过花卉苗木生产经营走上了一条致富路,日子过得越来越红火。目前,该镇花卉苗木种植面积8000亩,相关从业者近200人,年产值近150万元。

近年来,高铁岭镇为帮助群众吃上“生态饭”,一方面学习湖南柏家镇的发展经验,鼓励农户流转荒山荒林进行花卉苗木种植;另一方面引进湖北地邦、湖光山色等5家企业,流转土地7000余亩进行产业化培育种植,确保农民“流”出效益,土地“转”出后劲。

为改善基础设施建设、让村民种好花卉苗木,该镇积极向上争取指标资金,投资100余万元建成了旱能灌、涝能排的农田水利系统,完善了塘堰、泵站、沟渠建设。同时,投资500余万元对各湾生产路进行拓宽和硬化,实现了组组相通、户户相连。

据了解,该镇还将充分发挥乡镇连片扶贫开发项目的带动效应,拟投入资金近3000万元,流转土地近万亩,打造一个常规品种齐全、特色品种突出的花卉苗木示范区。

赤壁

取缔4家违法塑料加工厂

本报讯 通讯员钟晓阳报道:日前,赤壁市环保局联合市人民法院对赤马港街道办事处营里社区、车埠镇的4家违法小塑料颗粒加工厂依法予以取缔。

此次取缔的4家小塑料颗粒加工厂因从事国家明令禁止的废旧塑料加工生产,执法组经过严格检查与取证,依法下达了法院传票,责令限期关停。

据了解,小塑料颗粒加工是一种高耗能、高污染的项目,因其在生产过程中产生的有毒有害废气、废水会严重污染当地生态环境,危害人民群众身体健康。

近年来,赤壁市相关部门一直对这类污染企业保持高压态势,坚决予以打击。今后,赤壁市还将继续加大开展取缔非法塑料厂整治力度,加强执法巡查,防止取缔污染厂死灰复燃,保护生态环境与人民群众身体健康。

官桥镇

推进城乡环境整治

本报讯 通讯员熊琦、吕新林报道:6月22日,嘉鱼县官桥镇组织全镇机关干部和学生志愿者近200人,开展全民大扫除活动。大家纷纷走上街头,清理死角垃圾,全力营造一个整洁、优美、和谐宜居的新官桥。

官桥新村、官桥社区老街等镇区各主次干道上,到处是热火朝天的劳动场面,大家在各自的责任路段奋力清扫,有的弯腰捡起花坛里的包装盒,有的清扫路边掉落的树叶,有的刮去墙上的“牛皮癣”……在大家的共同努力下,大扫除活动收到了良好的效果,换来了镇区的整洁美观。

据了解,这是官桥镇集中整治城乡环境综合整治行动中的一个缩影,自6月该镇集中整治城乡环境以来,全镇上下积极行动,各级各部门细化方案开展集中整治行动。

“通过前期宣传动员,和每月定期开展清洁大扫除,镇区大街小巷卫生有所好转,市民的环保卫生意识也得到了逐步提高。”据该镇城乡环境综合整治领导小组办公室相关负责人介绍,下一步将动员更多热心于环境治理的志愿者,走进村、组开展多种形式的环境整治活动,并建立长效机制,将环境综合治理纳入日常管理范畴,做到人员到位、清扫到位、督查到位,推动环境整治行动常态化。



美丽乡村——易家堤

走进赤壁市柳山湖镇易家堤村,满目苍翠,鸟语花香,到处呈现出一派“美丽绿色乡村”的迷人景色。近年来,易家堤村以促进人与自然和谐发展为目标,充分发挥移民主体作

用,积极组织群众参与绿化和美化乡村环境,使全村面貌焕然一新,被授予全市首届“十大美丽乡村”。

记者 袁灿 摄

图说咸宁

咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来